

Feloldás szerkesztő: Dr. SALACZ ELEMÉR Szerkesztőbizottság: III. ker. BELICSEY-UJLA SZ. Kiadóhivatal: III. K. BELICSEY UT 115. SZÁM.

Szarvasi Ujság

A KERESZTÉNY NEMZETI POLGÁRSÁG LAPJA.

VISSZAI ÁR: Évesre 360 K. Félévesre 90 K. Hónaposra 25 K. Helyeszetek min. sora 20 K. Ányósok rész. 11 szög 30 K. Ilyetalan hirdetések min. sora 40 K. Nyilat. sz. tonkint 20 korona.

Lapfajlagos: a Szarvasi Kisgazdák és Földművesek Pártjára

Petőfi kiadó: Gulácsy Pál.

Megjelenik minden pénteken reggel.

Petőfi Sándor

száz éves születésének évfordulóját ünnepli Csonka-Magyarország ennek az ének a végén és a jövő ének az elején. Ünnepet fog ülni az ország, valószínű, hogy a külföld is. Szarvas nagyközségnek is ki kell vennie a maga részét az ünnepsébből.

Petőfi Sándor nem csak a mi, de az egész világ egyik legnagyobb költője, lángelméje, szépségének költeménye majdnem minden időben nyelvre le vannak fordítva.

Nekünk megélőzött magyarok nemzetnek az ő neve a legnagyobb kincsünk, a legnagyobb büszkeségünk. Ilyen kincs, ilyen büszkeség nincs sem a cseheknek, sem a szerbeknek, sem a franciák majomok öklüknek.

Ezt a mi kincsünket, ezt a büszkeségünket nem veheti el tőlünk senki a kis, sem a nagy államok és a trianoni békekötés óta.

Petőfi Sándor nemcsak a mi költője, de a magyar nemzet legnagyobb hőse, a magyar szabadság, a mi függetlenség legnagyobb vértáruja.

A magyar nemzet legendás korszakának, az 1848-49-iki szabadságharcnak Petőfi Sándor a legizibóbb kifejezője. A legendás korszakok fölött ékardal szolgált a s felhőreghyzi csatáson hős halálával tett fanuságot nemzet és a haza iránti szeretetéről. A nép, a magyar faj iránti szeretete ott izzik költeményeinek minden sorában.

Aki ilyen nagy volt, annak emléket ünnepelni kell. Petőfi Sándor neve egyetlen a magyar nemzet fogalmával. A Petőfi kultusz művelése a legnagyobb irodalomtudomány.

Közismert dolog, hogy Petőfi Sándor egyetlen fia, Zoltán a szarvasi főgimnázium tanulója volt. Petőfi Zoltán Baltház szarvasi ev. tanítónál lakott. Petőfi Sándor öccse, István pedig a csákok pusztán, a Geiszl családnál gazdálkodt. Mindezek a körülmények arra köteleznek bennünket, hogy ami ünnepünk magasztos ünnep legyen. Mielő ünnep legyen Petőfi Sándor hírnevéhez és dicsőségéhez.

Uj adótörvények.

A házadó.

Házadó a tartozék: az épület és más állandó jellegű épületek, ha falazottak a földben vagy a földön nyugszik. Nem esnek ez adó alá többek közt a gazdakörök, iparos körorök, stb. tulajdonában levő épületek

nek kizárólag az egyesület céljait szolgáló részei, ha az egyesület kizárólag tagdíjakból tartja fenn magát. Nem kell fizetni ez adót a gazdasági épületek után sem. Az adó a tényleges birtokos, illetve hasznélvező fizeti.

A házadó alapja bérbe adotti épületeknél az adóévet megelőző utolsó évnegyedben az épület után járó nyersbörjéveletének egy évre átszámított, s illetve nem évnegyedes fizetését az adó évet megelőző november hónapra eső nyers házbörjéveletének 12 hónapra átszámított összege. Bérbe nem adotti épületeknél az alap a tényleg bérbe adottakkal közténit összehasonlítás után megbecsült házbörjévelet. Az adó Szarvason az adó alap után 15 százalék.

A házadó törvény birtokosa köteles minden év november hónapban a házadó iránti adótervezetét a helyi adóhatárhoz benyújtani. Az adótervezetnek tartalmaznia kell a házadó alapját képező házbörjéveletet, a bérbe adott épületek házbörjéveletét, a birtokos által megbecsült házbörjéveletet, az adó alapot és az adó összegét.

A házadó törvény szerinti adótervezetnek a birtokos be kell nyújtania a birtokos bevallott házbörjéveletének minden adórészeinek hányát.

A kivétel a házadó jogosságának és mértékének kérdésében a pénzügyigazgatóságok felelősséget, ennek határozata ellen a közigazgatási bírósághoz panasznak van helye.

Állalagos kereseti adó.

Ez adó kötelezettség alá esik azoktól minden foglalkozásból eredő jövedelem, kivéve pl. a földadó alapjánál a mezőgazdasági termelés, szőlő és kertmívelés, és az ezzel kapcsolatos mellékparagák jövedelmei. Ha ezek saját nyereségeiknek ipari feldolgozás nélkül való eladására szorítkoznak.

Állalagos mentesek pl. a közönséges napzámom munkából származó kereset, ide értve a mezőgazdaság egyes időszaki munkálatainak elvégzésére a gazdálkodó által felfogadott munkások keresete.

Ez adó alapja az adó évet megelőző évben elért tiszta jövedelem, melyet a nyersbevételek az annak megszerzésére fordított költségek és kiadások levonása után mutatkozó maradványa alkot. Ennek előzői emlékeztető vagy az adó év utolsó adótervezetében adó.

Az adótervezetnek tartalmaznia kell a jövedelem tiszta összegét, az adó alapot, az adó mértékét, az adó összegét, az adótervezetnek a birtokos bevallott házbörjéveletének minden adórészeinek hányát, a birtokos által megbecsült házbörjéveletét, az adó alapot és az adó összegét.

Az adóadó tényleges jövedelmeit

évenként köteles bevallani. A kereseti adót a felek bevallása alapján, illetőleg bevallás hiányában hivatalból kell megállapítani. A bevallást minden év február havában kell az előjárásnál benyújtani.

A kivétel az adó ellen a fizetési meghagyás kézbesítését követő 30 nap alatt a felszámolási bizottsághoz címzett és a pénzügyigazgatóságnál benyújtandó felebbezésnek van helye.

Aki bevallásból valamely adókötelezettséget nem hivatkozva, de be nem vallott háznál foglalkozás, jövedelem után a kivétel során megállapított adónak 25 százalékot fizeti bírság fejében.

Vagyonváltás kedvezményes fizetése.

Mindező a vagyonváltás fizetése kötelezettség, az a váltásot ennek kötelező adó. A váltásot követően befizetésre a törvényben meghatározott mértékű adó. A törvényben meghatározott mértékű adó.

A vagyonváltás esetén a kötelezettségnek teljes mértékben a váltásot követően a váltás összegét 80 százalékkal november 30-ig, november 30-tól december 31-ig pedig 85 százalékkal önként befizeti. Ha a vagyonváltásról szóló II. t.c. szerinti kivételű vagyonváltás valamelyik pontban említett vagyon tárgyat után 100000 koronánál több, ezt a pontot illetően a váltásfizetésre kötelezett fizetési kötelezettségének csak akkor tesz eleget, ha a törvény szerint kivételű teljes váltásösszeget 1922. év végéig a kivétel bevétele nélkül önként befizeti.

Ennek elmulasztása esetén 1923. március végéig a kivételű váltás összegének felül kezdve 25 százalékát, április 1-től kezdve pedig annak 50 százalékát kell pótlék fejében fizetni.

A mezőgazdasági ingatlan után járó vagyonváltásnál a váltás fizetése kötelezett szemben a buza legmagasabb ára 1922. végéig 5000 K-ban állapított meg.

Aki e kedvezményeket igénybe akarja venni, az a fizetési egyidejűleg köteles az állampenziónál bejelenteni azt, hogy mely vagyon tárgyat után és milyen érték alapján kívánja a fizetést teljesíteni.

E kedvezményes lerovás az ingatlanok, a felszerelési tárgyak, az áru- és készlet, az ipari üzemek és egyéb jószágok a vagyonváltásuk vonatkozásában. Ne csak olvassuk, de terjesztjük is a „Szarvasi Ujság”-ot, mert ez a mi lapunk.

lyabb jellegű. Oka a járvány terjedésének, mint rendszeren, egy most is a lakosság nemtörődomsége, a hatóságok intézkedéseinek alig tartózkodása, ami tekintélyes károkat okozhat a ha figyelmbe vesszük, hogy most jönnek sorjában a megyei országos vásárokról, ahova azután a hasított állatok fel nem hajthatók.

— **Nemes adomány.** Komár György a szarvasi ev. egyház második felügyelője 16 szegény hadi örvény részére 9 mm buzát a szarvasi helyi tanító egyesületnek a Tanító Házánál tett négy szobalapírvány gyarapítására 1 mm buzát adományozott. E némes cselekedet önmagát dicséri.

— **Egyik az országos hírlap** Szarvas nagyközség 200 éves ünnepére, azaz a mikor a nagy nap érkezése nagy kétségkívül helyettes, a jegyző és helyettes bíró, csónka tanács és egy idejét rég kitöltött képviselő testület fogja átvenni a 3 szék évnek a rogtan újságra. Vajton nem lehetne e ezen segíteni?

— **Országosan szabályozásról a tá. árárt.** Az Árvizsgáló bizottság felszólította az összes vidéki Árvizsgáló bizottságokat, különlegesen részletes jelentést a helyi laplap helyzetéről és a piaci áráról. A jelentések beérkezése után értesülünk szintén országosan szabványozni fogják a fa nyagbányát és kicsinyben eladási árárt, még pedig az egyes vidékek helyi viszonyaihoz képest.

— **Ezen a közalkalmazottaknak.** A hivatalos lap szerdai száma pénzügyminiszteri rendelettel közli a vidéki köztisztviselők szociálisátlását. E szerint 1922 június 1-től 1923 április 30-ig terjedő 10 hónapra az önálló háziartást vezetik 10, az önálló háziartást nem vezetőket 5 métermázas kedvezményes ára külföldi szagel papnak.

— **Véglegesen rendeződik a hadi-rolkantsák elátlásának kérdése.** A hivatalos lapban utasítás jelent meg a hadi-rolkantsák, hadiövezetek és hadiárak elátlásáról szóló rendeletek végrehajtásaképpen. Kimondja a rendelet, hogy elátlásban részese mind a magyar állampolgár, a kinek testi vagy szellemi épsege nem hivatali feladat szolgálat alatt jelentkezően csökken. Ugyancsak elátlást kap a nem hivatalos katonai szolgálat alatt meghalt magyar állampolgár és özvegye is árva. A rokkantsági díj összege 25—50 százalekos rokkantság esetén 1200 korona, 50—75 százalékosnál 2400, 75—100 százalékosnál 4200, a kereklen 100 százalékoské pedig 4800 korona. Az özvegyi járadék összegét évi 2400 koronában állapították meg.

Egyház. Iskola.

* **Az idén nem írják össze a tanulótevékenységeket.** Az 1922—23-ik tanévre a kultuszminiszter a tanfelügyelők összejárását felfüggesztette, mivel az enyűt összeírás helyett a törzskönyvi rendszerre fogtak e téren állapni.

* **Lemondott az evangélikus egyetemes egyház felügyelője.** Csak nemrégiben választotta felügyelőjéül a magyar-on evangélikus egyetemes egyház Solymossy Lajos bárót, akitől a hitélet fejlesztése terén igen sokat vártak. Most általános meglepésre Solymossy báró arról értesítette az egyetemes egyházat, hogy állandó tartózkodása okán megszállott területre közszeget, egyetemes felügyelői állásáról lemond. Legközelebb gondoskodnak helye betöltéséről.

* **Tanítóegyesületi közgyűlés.** A Szarvasi Helyi Tanító-egyesület szept. 30-án szombaton délután 2 órákor rendkívüli közgyűlést tart Rohoska Géza tiszteletében. Tekintettel a tárgyak fontosságára, a tagok ez uton is felkértek, hogy lehetőleg teljes számban jelenjenek meg.

* **Államségély.** A vall és földköz. miniszter a szarvasi közs. iparostanoncsoknál az 1921—22 tanévre 2376 Ft. államségély engedélyezett. Ennek a felügyelő bizottságok a további eljárás megkezdését várják.

* **Tanévnyitási istentisztelet.** Az ág. hitv. ev. egyház belső iskoláinak tanévnyitási istentisztelete most szerdán ment végbe az új-templomban, ahol Baros Pál iskolaosztályok előnk búzidő beszédet tartott a búzidő-kezdésre. A beiratkozottaknak mindegy két harmada jelent meg az istentiszteleten.

* **Több a tanító mint tanítvány.** A belső községi ismételt iskolák vezetésével négy tanító lett megbízva, akik teljesítésként is a községüket, de eddig csak két tanítvány iratkozott be. Kiváncsiak vagyunk, vajon az ilyen esetek meglesznek-e úrbírlék Szarvas község újonnan kiadandó történelmében.

* **Adományok a tanítóegyesületnek.** A Szarvasi Helyi Tanító-egyesület jótékony-célú alapítványaira újabban a következő adományok érkeztek: Szarvas község képviselőtestülete, Komár György, Gróf Bolza Géza, Tepliczy János I—II mázsa, Sinkovics Pál, Bodnár József, Molnár János 50—50 kilogr. Koffán Béla, Brozik Lajos, Brozik Károly 25—25 kilogr. Baros Pál, Kelloz Gusztáv 30—30 kilogr. Rohoska Géza 20 kilogr. buza. Rohoska Béla 2000 Kor. Benicz Mihály 200 kor. Pakovics Mihály 100 kor. Az adományokk nemességviselője ez uton is köszöni az egyesület vezetőségét.

Szíveszet.

(*) **Aranymadár.** Mesében, cselekményben vékonypanasz, egy-két melódikus ártóló felkiáltás muzsikában sem nagy igényű Zerkovitz operett: az „Aranymadár” terült színe pénteken, szombaton és vasárnap. Maga az előadás jobb ügyhöz méltó gondosságot dicserít és Biczó Margittal (Alice), Angyal Istvánnal (Nikolaj), Polgár Ferencel (Fiippi), Ferenczy Lovával (Ficci) Fallusi Istvánnal (Charley) a főszerepekben teltszerű volt a mindhárom estén szép számban megjelent közönségnek.

(*) **Artista Don Juan.** Ennek a kacsagától bohózatnak hétfői előadásával kezdődött meg a térszűt buszusza. Ez estén Bekéri Robertnek volt a buszusvezetője, a kinek a közhírnök úgy az alkalmából kacsagatott alkáltsítás, mint a saisonon át kiváló komikus tehetséggel szerzett sok vidám órárt szíves és meleg tapsokkal köszönte meg. Az előadás nagy sikerből jelentékev részt vevett Benkő Iona, Gyulai Marienne, Kovács Margit, Fallusi és Pataky.

(*) **Ingyenlenség.** Avatott és ambíciós rendezői munkássággal, sok estén át nagy művelészetet nyújtott színes munkát honarát közönségünk. Kedden este Rác Adának és Fallusi Istvánnak az „Ingyenlenség” című énekes éleltek előadása keretében lelolyt buszusvezetője alkalmából. A sok tapsban megnyilvánuló szeretetteljes buszu alkalmából virágcsokrokkal és virágévekkel is elismertö a község kedvence, Rác Adár.

(*) **Bárókia lelkes.** Farkas Imre nagy-on nyári operettévez volt szerencsének szerdán este, amikor nagy szűköly volt Biczó Margit szép hangu éneklése, Rác Adá csupa szin alakítására és Polgár Ferenc jelles tánc Farkasja, hogy az előadás sikert érheszen el. Általában elmondhatjuk, hogy a sikert a táncok mentették meg. A kisse túl nagy tendületi Várad Pálnak Rác Adával és kölönösen az ezutal első rangú táncosnak bizonyult Polgár Ferencnek színtel Rác Adával frenetikus teltsézt kellett pompás apache-tánc-zajos tapsviharral iméllémet meg a szép számu közönség, amely ezutal magyalkéntől és Biczó Margittól volt buszu, utóbbinak tisztelői virág-csokrokkal kedveskedtek. Jutott ebből Rác Adának is, a kinek szép toaletti méltó feltöltés kellett a hölgyközönség körében. Az operett csütörtökön az operett személyzet együttes buszu felépítéssel megismételték.

Törvénykezés.

§ **Uj járásbíró.** Az igazságügyminiszter a szarvasi kir. járásbíró-hoz járásbíróvá kinevezte Sipos Ferencet, aki a börtönyeket

fogja lárgyalni. A polgári pereket, miután az új bíró hivatalát elfoglalja, Als Nagy Ferenc elnökör kivül Dr. Aszódi Imre járásbíró fogja lárgyalni. Ekként remélhető, hogy az igazságszolgáltatás a szarvasi kir. járásbíró-ságnál is gyorsabb menetet fog nyerni.

Írta. közérkezők.

A cipőeköz a borkarított olkójak a cipőipárgasszért. A Magyarországi Lábellenzők Iparosok Országos Szövetsége mult vasárnap tartott évi közgyűlésén a borkarított olkójak eladása és a későbbiek költőre szállítása ellen erős felszólalások hangzottak el. A közgyűlés résztvevői megállapították, hogy a karított olkója ideérté el a bórúrk, a lábellenző tuiság megdrágulását. A közgyűlés elhatározta, hogy a kormánytól a karított megrendszabályozását fogja kérni.

Irodalom.

Major Henrik rajzok a Színházi Életem Major Henrik a kinek világszerteiről annyit írtak mostanában a lapok, Londonból hazta jött Budapestre és a Színházi Élet új száma már tele van Major rajzokkal. Második szenciósója Ince Sándor népszerű hetilapjának Möriz Zsigmond új regénye „A kis veresuhaj”, amelynek első folytatását hozzáfűz az új szám. Ára 40 korona, negyvedy előfizetés 300 kor. Kiadóhivatal Budapest, Erzébelkörtör 29.



MAC—SZIMTK 4-2 (I-1)

Bíró Schner (Mezőberényi II. o. bajnok).

Megérdemlենen verseseget szenvedett a Szimtk az elmúlt héten Mezőberényben lejátszott mérkőzés alkalmával. Technikaiag főnyében voltak a niének a MAC felett azonban az erős fizikumu Berényiek mikor látták a főlány törvadásokosakkal egyszerűen elcsapaták a gyenge fizikumu csapársort és a védelmet emnek és a bírónak közönségük győzelmet.

A mérkőzés kezdetén máris a miénk vezetnek lámadást, a 2. percben Liska bombaszori lövése bűsö kapufától visszapattan Marosi szabályszertü górt ért el a bíró ne adja meg. A 23 percben Szalay természetesen érvényes górt ér el. A MAC-isták nem sokáig örülhetnek a vezetésnek mert Liska már érvényes gólt ér el. A féldő 1—1. A második féldőben megindult a gőzhenger Rágyánszák labdástú együtll kétszer a góllal nyomják a bíró gólt írt. A féldő végezt a Szimtk érte a gólt. A MAC későbbéiben védekezni közbén a Szimtk 3 hiezenyest reklámát a bírótl — aki azért nem írt meg mert nem szándékolt — mégsem tudják megakadályozni Marosi goalját Schner gyengén bírásdótl.

Gyikte — Szimtk bajnok Gyomán. Erős küzdelemt kell vinnia Szimtk-nak, hogy a dicseleten utolsó előtti helyről elkörlijön végre kel pontozhó jusson. Úgy hiszünk, hogy a játékosok minden igyekezzettel azon lesznek, hogy ez sikerüljön is. Erős küzdelem után a miénk 1—2 goalnyarú győzelmét várjuk tekintettel a hazai pálya telkes közönség az ellenfele javára van.

Magyarország, Austria 2—2 (1—1) Az ötvenedik mérkőzés eredménye országunk dicsőségét hirdeti. A magyarok Ortl. Pataki, Blum néltől az osztrákok completem álltak ki. Szászzer ember zarándokolt ki Bécs legszűbő pályája, hogy jelen lehessenek a „Magyarok” megsemmisítő versereségét és örülnök kelljen, hogy gyiegyenlenteit. Kitűnő volt, városunkban is játszott Tóth centerhall

Pártélet.

Választmányi ülés. A szarvasi közgazdák és földművelés pártkörének választmányja október 1-én, vasárnap délután rendes havi választmányi ülést tart.



— **200 éves jubileumunk.** A községünk 200 éves fennállása évfordulójának megünneplése alkalmából kiküldött bizottság az ünnepség tervezését eddig a következőképpen állapította meg: Október 22-én, vasárnap délelőtt 9 és 10 órakor háladáó tiszteltetés a különböző felekezeti templomokban. 11 órakor ünnepi gyűlés a Kossuth-terén a következő programmal: 1. Hymusz. 2. A közösi bíró megnyitó beszéde. 3. Ünnepi óda, Irá Dr. Nuszbek Sándor. 4. Ünnepi beszédét mond dr. Mázor Elemér. 5. Ünnepi deklarációt olvas fel a h. főispán, s ezzel kapcsolatban a kormányzó 5 főméltóság üdvözlése. 6. A különböző kiállítások üdvözlése. 7. Záróbeszéd mond Borgulya Pál nemzetgyűlési képviselő. 8. Szózat. Az ünnepi díszközgyűlés után társas ebéd a vendégek tisztelőire. Ezzel kapcsolatban, bár nem hivatalos formában, 31-én szombaton este előadás lesz a főgimnázium tornacsarnokában, amelyen Dr. Zsilinszky Endre fog előadást tartani.

— **Megye gyűlés.** Békésmegye törvényhatósági bizottsága október 14-én tartja rendes özi közgyűlését.

— **Az új dohánypárlatok.** A kormánytudvalevőleg a dohánypárlatokról áráit f. hó 24-étől kezdve felemerte. A leginkább keresett dohány gyártmányok felemelt árai a következők: finom hercegovina 38 kor., közepes finom török 26 kor., dráma 25 kor., legfinomabb magyar szivarka dohány 19 kor., közepes finom magyar 11 kor., hezai pipadohány 9 kor., kapadodohány 9 kor., magyar pipadohány 7 kor., 25 grmos csomagokban; kiváló finom magyar szivarka dohány 90 kor., legfinomabb magyar pipadohány 60 kor., 100 grmos csomagokban. Regális 25 kor., trabucos, briannika 22 kor., cuba-portorica 15 kor., portorico 11 kor., cigariilos 20 drb. 140 kor., Pannonia 3 kor., király cigarettá 3 kor., 20 fill., hóblya 3 kor., hercegovina 2 kor., 20 fill., szifónia 1 kor., 80 fill., dina 1 kor., dráma 1 kor., magyar 75 fillér.

— **Lenin legújabb levele bolisari a bolsevik-uralom csődjéről.** A moszkvai szovjetkongresszuson felolvasták Lenin levelét, amelyel a kongresszus résztvevőire intézett. Lenin levele igen komor hangú. Kijelenti, hogy Oroszország helyzete kétségbeesztő, mert a kapitalista államoktól nem sikerült ítéletet szerezniük. Oroszország csak a legkorábbi erőfölényével tarthatja fenn magát. Az éhínség miatt a lakosság több millióval csökkent Oroszországban, az ideit termés pedig olyan rossz, hogy külföldi segítség nélkül az orosz nép helyzete teljesen reménytelen.

— **Újév.** Zsidó polgártársaink szeptember 23-án és 24-én újévet ünnepelték. Az ő időszakításuk szerint ez az 5683-ik év.

— **Bizásmolás.** A szarvasi férfi delegált kondoros hangversenyén bevétel volt: 16802 korona; kiadás: 9957 K; így a tiszta jövedelem: 10845 K. Felülizettek: ifj. Mezey János szegedi rendőrtiszt 100 K, id. Liszka Soma 100 K, Récz Dezso 60 K, Lusztik Pál 40, Barabás Lajos 40, ifj. Szokol János 30, Hincz Mihály 30, Balazs Mihály 20 koronát. A termet a vendégek ür díjmentesen bocsátotta rendelkezésünkre. Ugy a felülizelőknél, mint minden egyes résztvevőnél, valamint azoknak a kedves szerelőknél és rendezőknél, kik támogatást értek erkölcsileg és anyagilag támogatást ez utóli is hálás köszönetet mond a szarvasi férfi delegált.

— **Árszabály.** A szarvasi borbély és fodrász szakosztály tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy léfentartása érdekében újra kénytelen volt a kiszolgáltatás díjak felemeléséhez fordulni. Alulírotaik kérjük a tisztelt vendégeinket, hogy ezen határozatokat méltányolni sziveskedjen. Árszabály: Borotválás 20 kor., fésülés 25 kor., hajvágás kopaszra 40 kor., várszékra 50 kor., Fazonvágás 5 kor., bajuszuccolás 5 kor., Nyakborotválás, hajvágás vagy borotválás 5 kor., nyakborotválás 5 kor., Babu körhajvágás 60 kor., fü hajvágás kopaszra 30 kor., félrövidre 40 kor., szálahajvágás géppel 25 kor., félrövidre 45 kor., bérletleg 10 szám 200 kor., bérlet hetenkint 1-szeri borotválás, havonként 1 hajvágás 90 kor., heti 2-szeri borotválással 180 kor., heti 3-szori borotválással 240 kor., külbör fésülés 10 kor., lejbortotválás 80 kor. Üzleten kívül 50 százalék felár. Tisztelettel; Kőrös János, Takos Lajos, Várady Béla, Kőrös Gyula, Szappanos Soma, Sebán János, Gróf György, Janarik Lajos, Palkovits Károly, Kralovicszky Imre, Deutschen-smith András, Klucsár Mihály, Gyurik István.

— **8000 korona a búzár — a fűtődés szempontjából.** Az Országos Pénzügyi Tanács az 1922—23 költségvetési év első felére a buza értékét, amely a fűtődés fizetésénél ezalatt az idő alatt, vagyis a folyó év végéig alapul veendő kilogrammonként 80 koronában állapította meg.

— **IV. osztály a vasuton.** A MÁV. legújabb ártarifájában már föl vannak tüntetve a IV. kocsiosztály tarifái. A IV. osztály kocsikat azonban technikai okokból mindegyedike nem hozták forgalomba. Mint értesülünk, a MÁV. igazgatósága most azzal a tervvel foglalkozik, hogy forgalomba helyezi a nevezett kocsikat. Az eddigi terv szerint egy vagonba lócaikat szerelnék föl, kálynál állítanak bele és kész lesz a IV. osztály.

— **A gőzfürdőről.** Konrad János a gőzfürdő bérleje a féli hónapokban újra izembe áhajtja helyezni a gőzfürdőt. De mivel tavaly is ráfizelt, most előzetesen bérletet hirdet a költségek biztosítására. Így ha kb. 100-an 2500—2500 koronán fizetnek el, akkor november, december, január hónapok minden hét — a bérlet által meghatározott — két napján lehetne gőzfürdő. Mi is melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe e tervet, amely egészségügyi és szociális érdekből egyaránt igen felelős.

— **Gyászünnepegy.** A szarvasi neolog izraelita hitük a háború alatt elhalt szarvasi izr. katának emlékéit emléktáblával örökítette meg. Ennek alkalomból a hitközség kedden d. u. fél 6 órakor gyászünnepegyt tartott, melyen vallásköznyelv mellett nagyszámú közönség volt részt. Az emlékszózatot Friedman Hilbert főzött a tártata.

— **Ki keres a kukoricát?** A pesi fűtődés a szemes kukoricát több mint 9000 tonnával jegyzi. Ezzel szemben a vidéken a kukoricákat most úgy a pénze szűkült emberektől 4000 korona körül őrön veszik össze a csöves (csutkás) kukoricát. Ha a csutkára, beszáradásra és összes morzsolási veszteségre 40 százalékot veszünk fel, akkor a 9000 koronas szemes 6 tengeri árral 5400 koronas csöves új tengeri ár felelne meg. Azoknak a részes munkásoknak, törpebirtokosoknak, csédelékek sz, akiknek már főreskor mindénár el kell adniuk a kukoricát, a közönségnek legalább 1400 korona uralomkalkulációt kell fizetniük azért, hogy azonnal pénzhez juthassanak. Akik pedig a kukoricázásárrólhoz most pénzüket és szük volt, csak néhány hetet kell várniuk, míg a közönsérgyeregyben lőrtendő tömeges kukoricacélások megszönnék és mászárkint legalább 1400 koronát keresnek — kapás és törés nélkül.

— **Az arany és ezüst beváltási árai.** Az Állami Fémbeváltó Hivatal hivatalos beváltási árai: 22 karátos arany 1275. 20, szinarany 1416 90, 20 karátos arany 1161.80, 18 karátos arany 1034.30, 14 karátos arany 774.20, 10 koronás arany 4475. 50, 20 koronás 8517, 10 frankos 4258.20 frankos arany 8066. Ezüstárak: kilonként: szinezüst 44.566, tőrtüzst 32523, egykoronas ezüst 192. 2 koronas 384. 5 koronas 1014, egyforintos ezüst 521 korona.

— **Öngyilkos legény.** Dézi Mária k.s.-mártoni leányzó egy szarvasi győgykezdésben szolgált, ahol beleszeretett Tarnóci Mihály gazdasággy, aki mindénáron feleségül akarja venni. Az öreg Tarnóci ellenzete a házasságot, sehogysem engedte bele, ezért Tarnóci Mihály a múlt héten az édesanyja sírján melléöltöte magát. Állapota súlyos.

— **Dorost a dorobálókának.** A Békésvármegyei Gazdasági Egyesület most közgyűlésén szobakerül i megegyben uralokból nyomorúság. A fagok véleménye az volt, hogy Békésmegyében nem lehet szó nyomoról, mert egyk mulatság a másikat éri. Almády Géza udvari tanácsos a fellelten szavendélyek lecsillapítására a desz behozatallt lárland a leghatékonyabb eszköznek.

— **Csendes öölt.** Kerekes Sámuel, jómódu öcsödő gáza, aki mint elmezarvódtó már másfél évig volt gyógykezelés alatt a lipótmezi térdelyében, utjabban ismét gyanus magaviseletet mutatott, amely úgy hozzártatózólnak, mint ismerőseinek feltűnt. Végre f. hó 13-án felesége orvossal megvizsgáltatta, megállapították, hogy az elmezarvar újra kitört rajta. Megfigyelés végett beállították a gyulai kórházba. Megmóltózáskor 12.464 korona kézpénzt találtak nála, ruhája különböző részbebe bevarrva.

— **Az egész megyében terjed a rugdós száj- és körömfájás.** Az egész megyében járványterjedt jellegű öllött a száj- és körömfájás, amely legutóbb Békésben, Kőrösarcsán és Mezberényben öllött komo-

62 ÉV ÓTA

fennálló STERN JÓZSEF r.-t. Budapest, Calvin-tér 1.

áruháza mindig megtalálja azt, amire szüksége van.

OSZTÁLYAINKON:

Divaszletek, mosósárk, selymek, bársonyok, béllésárk, vásznak, chlónok, kész férfi, női és gyermek fehérneműk, paplanok, ággy, asztal és koca takarók, cszesemőkelegetők, kész női ruhák, felöltők, szőrmék, valamint költőt és szaveltőrák a legjobb minőségben és a szokott mértékelt áron állanak m. t. vevőink rendelkezésére. 2—3

